

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年10月 星期日
4897001360013
6 天晴乾燥 日間炎熱
氣溫：23-31°C 濕度：40-70%
港字第23227 今日出紙3疊7張半 售7元



短片揭升旗禮抬離場真相

學民講大話屈保安

市民斥顛倒黑白無人格

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今年國慶日，特區政府在金紫荊廣場舉行升旗儀式，「學民思潮」成員黃之鋒及黎汶洛等在觀禮區搗亂而被保安抬離場，二人事後聲言現場的保安人員並無解釋何以會要求他們離場。不過，Youtube近期流傳一段「事發」時拍攝的短片，證明保安人員當時已清楚、禮貌地向黃黎解釋，他們「誤闖」獲邀地區及團體代表的觀禮區，並願意帶領他們到公眾人士觀禮區，但二人拒絕更以身體衝撞保安員。看過短片的市民批評，「學民」顛倒是非黑白，「連基本的人格也沒有」。

「學民」成員黃之鋒及黎汶洛在10月1日到國慶升旗儀式現場抗議，並在觀禮區接受傳媒訪問，其後被現場的保安員「強行抬走」。黎汶洛當時聲稱，他和黃之鋒曾要求保安員解釋要求他們離場的原因，對方只稱，「上頭有order要你哋走」。翌日，黎汶洛在接受電台訪問時仍堅稱，他們當時曾要求有關的保安人員解釋為何要逐他們離場，但對方只聲稱這是「上頭命令」。工黨主席李卓人及公民黨立法會議員毛孟靜即時「幫腔」，聲稱當局「濫權」，並要求政府交代事件。

不過，網上近日流傳一條逾2分鐘、題為《有片有真相：保安帶走學民成員前有交代原因？》的短片（http://www.youtube.com/watch?v=onXDpafWok），證實當日保安員在抬走黃黎前，絕非如二人所聲稱的，「在未獲交代原因的情況下被帶走」，更無保安員說過所謂「這是上頭命令」。

保安禮貌告知：入錯觀禮區

短片一開始，1名保安員正溫言向接受大批傳媒訪問的黃黎二人多次解釋，他們身處的是地區及受邀團體人士的觀禮區，是「錯誤的區域」，禮貌地要求他們返回公眾觀禮區，「我們會找同事帶你過去」，但二人不理會，更「寸嘴」地一再重複「錯誤的區域」一句，其後更發難鳴斥現場保安人員「（接受傳媒）訪問緊呀」、「點解唔可以訪問呀」。

今年國慶日，學民思潮成員擾亂特區政府在金紫荊廣場舉行的升旗儀式，並與警方對峙。資料圖片



黃黎拒理勸諭 反稱被「推跌」

由於黃黎二人不理會勸諭，有保安員阻攔在二人與現場採訪的記者之間，二人拒絕離開，更惡人先告狀地聲言保安此舉會「整親」在旁觀禮的一位婆婆，保安員即時回應說，他們就是因為怕影響到其他觀禮人士的安全，所以才希望代他們「開路」到公眾觀禮區。不過，二人就「情緒激動」，高叫「係咪blacklist(黑名單)咗學生唔俾入(觀禮區)」，更隨即「脫力」，放軟身體向後靠，黃之鋒更因而「跌倒」，但就惡人先告狀地指稱保安員「推跌」他。

眼見開始出現混亂，一位看似「保安阿頭」的人員一臉無奈地勸告二人，此舉可能會造成危險，希望二人離開，但黃黎二人置之不理，現場響起一片「垃圾」的罵聲，短片至此中斷。

觀片市民斥：拒守規則屈人無恥

不少市民在看過該段短片後，批評「學民思潮」顛倒是非黑白。網民「Hays Leung」留言狠批道：「（黃之鋒及黎汶洛）連基本嘅人格都沒有！」「Lau Norman」批評道：「扮死狗，博同情，自己不守規則還屈人，無恥。」「Michelle Ng」說：「個保安一路同佢哋講，嗰位弟弟（黎汶洛）就合理雙眼，好似響度默念緊『我睇你唔到，我聽你唔到。我有我繼續，你有你唱歌。』所以有咁多人影住，都可以睇大眼自我催眠，繼續講大話喇。」「Put Lee」嘆道：「年紀輕輕就熱衷搞事顛倒是非，真可悲！」

網絡短片截圖



（這裡）是地區人士、受邀請人士的觀禮區來的

保安員禮貌告知，「這裡是受邀人士觀禮區」。



請你們我會找同事 這裡那麼多人我會找同事帶你過去

保安員再聲明，「我會找同事帶你們過去（公眾人士觀禮區）」。



兩位 好嗎？

「兩位，好嗎？」保案員勸諭黃之鋒、黎汶洛用語十分客氣。



黃之鋒、黎汶洛屢不服從安排，保安員被迫強行抬走兩人。

自稱無政黨背景 充激進派馬前卒

特稿

「學民思潮」聲稱無政黨背景，卻在立法會選舉期間借國教問題狙擊建制派候選人，聲稱「和平」卻在多次在遊行期間顧他人安全衝出馬路，其所作所為與反對派政黨無異。事實上，「學民」召集人黃之鋒曾「直認」其父母為公民黨黨員，有「學民」成員在立會選舉期間為社民連候選人站台，均反映「學民」與公民黨及社民連等「關係密切」，以至擔當這些激進派政黨的馬前卒。

與公民黨關係千絲萬縷

「學民」於去年成立後，一直與「國民教育家長關注組」及「國民教育家長關注組」的發起人和發言人陳惜安曾任《壹周刊》副總編輯，是被指為「禍港四人幫」中壹傳媒集團老闆的得力幹將，另一發言人黃瑞紅則為公民黨黨員，曾參與區議會選舉，其丈夫譚駿賢更是工黨成員，成員更包括民主黨、公民黨、工黨、「新民主同盟」、社民連、「人民力量」等政團，反映「學民」未必如他們所宣稱的「沒有政黨背景」。

在立法會選舉期間，「學民」更聯同「關注組」狙擊各建制派候選人。他們開始到各建制派政黨及政團的辦事處，要求與參加今年立法會選舉的候選人「對話」，但他們往往在「踩場」前僅數小時前才「通知」對方，並在對方候選人不在場的情況下聲言對方「迴避」，抹黑建制派的參選人。

逼反對派政黨簽「公民提名」約章

在一次網台訪問中，黃之鋒更親口承認，自己的父母是公民黨黨員，其後又否認，聲稱是被「移花接木」。香港文匯報等香港報章又踢爆，「學民」成員有為當時參與立選的社民連副主席吳文遠及民主黨成員黃成智助選，「學民」就死撐稱不會限制組織成員的政見。今年，「學民」突然就特首首選提出與公民黨、社民連及「人民力量」的立場如出一轍的所謂「公民提名」約章，並要求各反對派政黨及政團聯署。其中，一直與「學民」關係密切的公民黨、社民連、「人民力量」等迅速簽署，民主黨及工黨等稍一猶豫，黃之鋒等就在大氣電波中直指對未有聯署的政黨「感到失望」，被民主黨前立法會議員張文光質疑他們是在「分裂」反對派。

香港文匯報記者 鄭治祖

屢涉違法 誣警濫權

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「學民思潮」成員是次「老屈」保安員「在沒有解釋下將他們逐離場」，其實並非首趨。自成立後，「學民」組織的遊行、示威、集會等，處心積慮地拒絕依法向警務處申請「不反對通知書」，並罔顧自身及他人安全衝出馬路，在現場前線警員措手不及的情況下製造混亂，事後就「大條道理」地聲稱警方「濫權」。

拒向警申請「不反對通知書」

根據香港特區的《公安條例》，任何超過30人的公眾遊行及超過50人的公眾集會，均須於活動舉行前7天通知警方，以便警方協助合法和安全地進行活動。不過，「學民思潮」成立後，一直拒絕依法向警方申請「不反對通知書」，口中聲稱他們會「和平」，實際卻乘警方無法掌握情況下製造混亂，事後再誣蔑在場維持秩序的警員「濫權」。

曾謊稱知會行政署佔「總部」

去年，德育及國民教育科的爭議白熱

化，「學民」在8月發起所謂「佔領政府總部」，聲稱他們估計只會有少於30人參與，故拒絕向警方申請「不反對通知書」。由於任何人要在政府細部的迴旋處集會或遊行，不論人數，都需要事先向行政署申請及獲批，「學民」聲言「已通過中西區警民關係科向行政署協商和申請」，但行政署當時即踢爆，該署根本無收到有關申請，而是次最終超出30人這法定人數，在場警員亦未有清場。

提不合理要求被拒即堵路

去年10月1日，約30名「學民」成員遊行到國慶升旗儀式會場外，再次拒絕依法向警方申請「不反對通知書」示威。警方在博覽道東和會議道交界以鐵馬攔截並高舉警示牌，指他們遊行違反《公安條例》，「學民」即聲稱示威離升旗禮場地太遠而發難，要求進入會場，其後更在黃之鋒等帶頭下突然衝出馬路，與警方追逐，險象橫生，數名身穿黑衣的「學民」成員就趁現場警員措手不及的情況下混入升旗儀式公眾觀禮區示威。

「學民」於今年5月26日發起所謂紀念「六四」遊行。他們事前舉行記者會，聲稱表達訴求是公民的權利，《公安條例》「不公義」，加上是次遊行會「和平及克制」，故拒絕向警方申請「不反對通知書」。遊行當日，「學民」成員走到金鐘道時，突然要求警方封閉馬路讓他們遊行，在警方拒絕後，「學民」成員衝出馬路，以臥倒及坐下的方式佔據這條主要幹道，在與警方對峙約1小時後始願重返回入路。

鬧市擺設街站涉非法籌款

今年6月，「學民」宣布會在「六四」晚會後在維園舉行研討會，並聲稱《公安條例》中集會的定義「不包括討論學術、教育議題」，再次拒絕向警方申請「不反對通知書」。6月4日當日，「學民」在通往維園的「必經之路」記利佐治街擺設街站籌款，涉嫌非法籌款，在被警方警告此舉可能涉及非法集會、成員可能被檢控時就指罵警員無理，其他反對派團體也趕至「聲援」，警方最終沒有任何行動。6月29日，「學民」再發起由灣仔修頓球

場遊行至警察總部的遊行，聲稱要抗議警方在6月4日「打壓」他們，並再次拒絕申請「不反對通知書」。

7月29日，「學民」趁「國教事件」1周年在政府總部發起「全民共議政改晚會」，並再次拒絕向警方申請不反對通知書，又聲稱他們曾透過警察公共關係科聯絡負責管理政府總部的行政署，推行政署「一直沒有回覆」。行政署就踢爆「學民」的謊言，強調該署從沒有收過該組織在政府總部集會的申請及要求。

今年10月1日，約70名「學民思潮」成員在未有向警方申請「不反對通知書」的情況下在灣仔遊行。當他們遊行至博覽道東及會議道交界警方封鎖線外，有人以公眾示威區離會場太遠，「看不到旗桿」為由，要求警方容許他們前進至較接近會場位置抗議，更一度衝出馬路。警方警告他們正在進行未經批准的遊行集會，並批評他們衝出馬路，是罔顧個人及其他道路使用者的安全，擾亂公眾秩序，要求他們到指定示威區，但「學民」拒絕。在典禮完成後，「學民」始離去。